НРМДОБУ «ЦРР – детский сад «Улыбка»
Военно – спортивная 

игра «Зарница»
(для воспитанников старших и подготовительных групп)

Автор

Чайникова О.В.

Цель: гражданско – патриотическое  воспитание дошкольников
Задачи:

1. Расширить знания детей о военной службе

2. Пропаганда здорового образа жизни

3. Воспитывать у детей чувство взаимовыручки и товарищеской поддержки

Предварительная работа: рассказ воспитателей о солдате, чтение художественной литературы, заучивание стихотворений, пословиц и поговорок на военную тематике, просмотр видеофильма: «Защитники Отечества»», «Армия моя», беседа :  «Солдатом быть – Родине служить»
Оборудование и материалы: 
· канат,
·  9 фишек, 
· 3 рисунка самолёта, 
· мячики – 30 штук,
·  санки – 3 штуки, 
· 3 ведра, 3 половника, 3 тазика,
·  3 конверта, 3 разорванных листа бумаги
Ход мероприятия

Под руководством командира отряда дети строятся на площадке.

Солдат – Здравствуйте товарищи бойцы!

Дети – Здравствуйте!

Солдат – товарищи бойцы, в генеральном штабе произошло чрезвычайное происшествие – из сейфа были похищены очень важные документы. Ваша задача заключается в том, чтобы найти документы и доставить их в штаб. Это задание очень сложное, вам нужно будет преодолеть много препятствий и вам потребуется мужество, отвага, смелость, решительность для достижения цели. Товарищи бойцы, к выполнению боевого задания готовы?

Дети – готовы!

Солдат – тогда отрядам приступить к выполнению задания.

Первое задание - «Марш бросок»

Дети бегут в колонне по одному друг за другом – 300 м, обгонять можно только в том случае, если товарищ впереди бегущий перешел на шаг.

Задание второе – «Разминка солдата»

1. «Строевая разминка»
И.п. – о.с.

1 – 4 – ходьба на месте

5 – поворот направо

6 – поворот налево

7 – шаг вперёд

8 – шаг назад

2. «Противник сзади»

И.п. – о.с.

1 – поворот головы вправо

2 -  и.п.

3 – тоже в лево

4 – и.п.

3. «Отбить противника»
И.п. – о.с., руки согнуты у груди

1 – шаг вперёд с правой ноги, выпрямить левую ногу вперёд

2 – и.п.

3 – шаг вперёд с левой ноги, выпрямить правую руку вперёд

4 – и.п.

4. «Самооборона»

И.п. – о.с. 

1 – выпад вправо, левая рука выпрямлена, правая согнута на уровне груди

2 – и.п.

3 – тоже влево

4 – и.п.

5. «Карате»

И.п. – о.с.

1 – согнуть руки к груди, сделать хлёст правой ногой

2 – и.п.

3 – тоже левой ногой

4 – и.п.

6. «Выносливые»

И.п. – о.с.
1 – 4 – прыжки на двух ногах

5 – 8 – поднимая бедро

Восстановить дыхание.
Задание третье – «Сразимся силами»

Отряды сражаются по перетягиванию  каната. Отряд победителей получает 3 очка, отряд, который имеет 1 поражение – 2 очка и отряд, имеющий  2 поражения – 1 очко
Все за воспитателем бегут к следующему этапу

Задание четвёртое – «Сбей вражеский самолёт»

Попасть «снарядами» - снежками – в самолёт, который висит на стене. Каждое попадание участника в цель приносит отряду 1 очко. Отряд, набравший большее количество очков  получает – 3 очка, отряд, набравший на несколько очков меньше – 2 очка и отряд, набравший меньшее количество очков – 1 балл
Участники передвигаются к следующему этапу
Задание пятое – «Преодолей препятствие»

Проползти друг за другом змейкой по-пластунски и построиться на другой стороне площадки. Отряд, выполнивший задание первым получает 3 очка, выполнивший задание вторым – 2 очка и последний отряд – 1 очко.

Участники передвигаются к следующему этапу

Задание шестое – «Доставка раненого»

Отряд делится на пары, «раненого» везут в санках до фишки и обратно. Отряд, выполнивший задание первым – 3 очка, отряд выполнивший задание вторым – 2 очка и отряд выполнивший задание последним – 1 очко
Участники передвигаются к следующему этапу

Задание седьмое – «Полевая кухня»
Участники зачерпывают поварёшкой снег, который находится в ведре у линии старта, несут  его до тарелки стоящей у линии финиша, возвращаются, обратно передав поварёшку следующему участнику. Отряд, выполнивший задание первым  – 3 очка, отряд выполнивший задание вторым – 2 очка и отряд выполнивший задание последним – 1 очко, ещё оценивается количество перенесённого снега, отряд принёсший большее количество – 3 очка, отряд, принёсший немного меньше – 2 очка и отряд, принёсший самое малое количество – 1 очко

Участники передвигаются к следующему этапу

Задание восьмое – «Пограничники и нарушители»

Проводится игра «Пограничники и нарушители» - мальчики пограничники встают в круг – это граница.  Девочки – нарушители границы – забегают в круг, пробегают и выбегают из круга, пока командир не подаст команду «Застава, в ружьё!» пограничники быстро берутся за руки. Тот, кто остался в кругу считается взятым в плен и выбывает из игры. Игра проводится 3 – 4 раза. Отряд, в котором меньше всех поймано участников – 3 очка, в котором поймано чуть меньше участников – 2 очка и в котором больше всех поймано участников – 1 очко
Участники передвигаются к следующему этапу

Задание девятое – «Борьба командиров»

Для того, чтобы найти пакет необходимо правильно решить ещё одну задачу. Вам  необходимо правильно сориентироваться на местности. Встать лицом к командиру и выполнить ряд указаний: сделать 4 шага вперёд, повернуться направо, сделать ещё 5 шагов, затем повернуться налево, шаг вперёд, кругом. Ребенок, выполнивший задание правильно находит пакет, вместе открывают его, но в пакете документы разрезаны на мелкие кусочки. Дети приходят к выводу. Что эти кусочки нужно соединить между собой и склеить. В результате этой работы в каждом отряде получается свой документ – это карты разной местности, где будут проводиться боевые учения. 

Все отряды строятся на площадке, солдат  подводит итоги игры. 

Солдат – молодцы, ребята! Вы без потерь прошли все испытания, справились со всеми заданиями и я хочу выразить вам свою благодарность за мужество, отвагу, смелость и решительность, проявленные в этой игре. Считаю необходимым условием донести итоги сегодняшних учений в генеральный штаб и представить всех участников мероприятия к наградам. Озвучивает результаты игры и вручает грамоты.
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